第七章 股东的权利和义务
　　第五十五条  公司股东为依法持有公司股份并且其姓名（名称）登记在股东名册上的人士。
股东按其持有股份的种类和份额享有权利，承担义务；持有同一种类股份的股东，享有同等权利及承担同种义务。
对公司催缴股款前已向公司缴付的任何股款，股东可享有利息，但无权就预缴的股款参与公司在该股款预缴后所宣派的股息。
(必备条款44)
　　第五十六条  当两位或以上的人士登记为任何股份之联名股东，他们应被视为有关股份的共同共有人，惟必须受以下条款限制：
　　(1) 公司不必为超过四名人士登记为任何股份的联名股东；
　　(2) 任何股份的所有联名股东须共同地及个别地承担支付有关股份所应付的所有金额的责任；
　　(3) 如联名股东其中之一逝世，只有联名股东中的其他尚存人士应被公司视为对有关股份拥有所有权的人，但董事会有权就有关股东名册资料的更改而要求提供其认为恰当之有关股东的死亡证明文件；及
(4) 就任何股份之联名股东，只有在股东名册上排名首位之联名股东有权从公司收取有关股份的股票，收取公司的通知，在公司股东大会中出席或行使有关股份的全部表决权，而任何送达上述人士的通知应被视为已送达有关股份的所有联名股东。（联交所上市规则附录三1(3)）
　　第五十七条  公司普通股股东享有下列权利：
(一)依照其所持有的股份份额领取股利和其他形式的利益分配；
(二)依法请求、召集、主持、参加或者委派股东代理人参加股东会议，并行使表决权；
(三)对公司的业务经营活动进行监督管理，提出建议或者质询；
(四)依照法律、行政法规及本章程规定转让、赠与或质押其所有的股份；
(五)依照本章程规定获得有关信息，包括：
1.在缴付成本费用后得到公司章程；
2、在缴付了合理费用后有权查阅和复印：
　　(1) 所有各部分股东的名册；
　　(2) 公司董事、监事、总经理和其他高级管理人员的个人资料，包括：
　　(a) 现在及以前的姓名、别名；
　　(b) 主要地址（住所）；
　　(c) 国籍；
　　(d) 专职及其他全部兼职的职业、职务；
　　(e) 身份证明文件及其号码；
　　(3) 公司股本状况、债券存根、财务会计报告；
　　(4) 自上一会计年度以来公司购回自己每一类别股份的票面总值、数量、最高价和最低价，以及公司为此支付的全部费用的报告； 
(5) 股东大会会议记录、公司的特别决议、董事会会议记录、监事会会议记录；
(6) 已呈交主管工商行政管理局或其他主管机关备案的最近一期的年检报告副本（如适用）。
公司须将以上(1)、(3)至(6)的文件（债券存根除外）及任何其他适用文件按公司股票上市的证券交易所的上市规则的要求备置于公司的香港地址，以供公众人士及股东免费查阅。股东大会会议记录仅供股东查阅。
（六）公司终止或者清算时，，按其所持有的股份份额参加公司剩余财产的分配；
（七）对股东大会作出的公司合并、分立决议持异议的股东，要求公司收购其股份；
(八) 法律、行政法规、部门规章及本章程所赋予的其他权利。
(必备条款45) 
公司不得只因任何直接或间接拥有权益的人士并无向公司披露其权益而行使权力，以冻结或以其他方式损害该人士任何附于股份的权利。
股东提出查阅前款所述有关信息或者索取资料的，应当向公司提供证明其持有公司股份的种类以及持股数量的书面文件，公司经核实股东身份后按照股东的要求予以提供。
股东大会、董事会的决议违反法律、行政法规，股东有权请求人民法院认定无效。股东大会、董事会的会议召集程序、表决方式违反法律、行政法规或者本章程，或者决议内容违反本章程的，股东有权自决议作出之日起60日内，请求人民法院撤销。
董事、高级管理人员执行公司职务时违反法律、行政法规或者本章程的规定，给公司造成损失的，连续180日以上单独或合并持有公司1%以上股份的股东有权书面请求监事会向人民法院提起诉讼。监事会执行公司职务时违反法律、行政法规或者本章程的规定，给公司造成损失的，股东可以书面请求董事会向人民法院提起诉讼。
监事会、董事会收到前款规定的股东书面请求后拒绝提起诉讼，或者自收到请求之日起30日内未提起诉讼，或者情况紧急、不立即提起诉讼将会使公司利益受到难以弥补的损害的，前款规定的股东有权为了公司的利益以自己的名义直接向人民法院提起诉讼。他人侵犯公司合法权益，给公司造成损失的，本款规定的股东可以依照前两款的规定向人民法院提起诉讼。
第五十八条  公司普通股股东承担下列义务：
（一）遵守本章程；
（二）依其所认购股份和入股方式缴纳股金；
（三） 除法律、法规规定的情形外，不得退股；
（四）不得滥用股东权利损害公司或者其他股东的利益，不得滥用公司法人独立地位和股东有限责任损害公司债权人的利益；
（五）法律、行政法规及本章程规定应当承担的其他义务。
股东除了股份的认购人在认购时所同意的条件外，不承担其后追加任何股本的责任。
公司股东滥用股东权利给公司或者其他股东造成损失的，应当依法承担赔偿责任。
公司股东滥用公司法人独立地位和股东有限责任，逃避债务，严重损害公司债权人利益的，应当对公司债务承担连带责任。
(必备条款46)
